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To

The Deputy Registrar

Academic Section

Dr. Babasaheb Ambedkar Marathwada University,
Aurangabad

Subject: Submission of analysis report of students’ feedback on attainment of
COs and POs for the academic year 2020-21.

Respected Sir

With reference to the above stated subject, I am delighted to let you know that
Internal Quality Assurance Cell of our college has conducted a survey on

- attainment of COs and POs for the academic year 2020-21. We believe that the
survey will be useful to the University for Further Necessary Action.

Please find the detailed report for your kind perusal and further necessary

‘\/P;'gﬁpal

Shivchhatrupais Coitege,
Aurangabad

action.

;3/’ Principal
,nhivchnu,n pati Collepe,
Aurangabad




M. S. P. Mandal’s
Shivchhatrapati College, Aurangabad
INTERNAL QUALITY ASSURANCE CELL

Academic Year 2020-21

Report of Analysis of Survey on Attainment of POs, and COs

A) Introduction:
The Internal Quality Assurance Cell, of M. S. P. Mandal’s Shivchhatrapati
College, Aurangabad has conducted a Survey on Attainment of Program
Outcomes and Course Outcomes. In this survey, feedback forms were
collected from the students in the different classes for the academic year
2020-21 on the following aspects of programs and courses being run in
the college:
e Curriculum and its significance.
e Syllabus match your expectations
* Readiness for job in market after completing the course / program
e Earning of employability skills
e Fulfillment of objectives of the curriculum
* Helpfulness of practical and field work in your future life
¢ Encouragement provided through the curriculum

* Readiness for higher studies and research activity after the program.

B) Detailed feedback analysis:
The detailed feedback analysis is mentioned below:
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Table no: 01 Opinion about the understanding of curriculum and its
significance

Percentage to understand curriculum | Number of Percentage

Below 30% 3.97%
30 to 54% 10.32%
70 to 84% To 55 to 69% 45.24%
85 to 100% 40.47%
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Table No2. How did the syllabus match your expectations?

Criteria Number of Percentage
High 30.16%

Low 8.73%

Moderate 46.83%

Topmost 14.28%

Principal
Shivchhatrapati College,
Aurangabad




Table no3. How do you think that you are ready for job in market after
completing the course / program?

Criteria Number of Percentage

Marginally 12.70%

Moderately 31.75%

Not at all 7.94%

Very well 47.61%
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Table No4. Do you think the curriculum teaches your employability
skills?

Criteria Number of Percentage
Marginally 5.56%
Moderately 19.05%
Not at all 33.33%
Very well 42.06%
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Table No 5. How do you think the objectives stated about the by the
university curriculum are fulfilled?

Criteria Number of Percentage

Marginally 13.49%

Moderately 44.44%

Not at all 7.94%

Significantly 34.13%
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Table no 6. How do you think the objectives stated about the by the
university curriculum are fulfilled?

Criteria Number of Percentggg

Indifferently 11.11%

Not at all 8.73%

Satisfactorily 66.67%

Thoroughly 13.49%

66.67%
70.00% p—

60.00%
50.00%
40.00%
30.00%
20.00% 11.11% 13.49%

8.73% .
10.00% , ] ' . I '

0.00%

Not at all Satisfactorily Thoroughly

atrapati College,




Table no 7. How do you think the practical work/field work in
prescribed in the curriculum will be helpful in your future life?

Criteria Number of Percentage
Poorly 9.92%
Satisfactorily 54.76%
Thoroughly 28.57%
Will not be helpful at all 7.14%
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Table no. 8. The curriculum encouraged for l:éseafch in yburréubjeict.

Criteria Number of Percentage
Agree 51.59%
Disagree 9.52%
Neutral 16.67%
Strongly agree 22.22%
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Table No 9.Do you think you are job ready/ready for higher studies/
research activity?

Criteria Number of Percentage
Can't say anything 14.29%
Poorly 11.90%
Satisfactorily 51.59%
Thoroughly 22 220%
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C) Discussion and conclusion on the Students Feedback on Curriculum:

1. How much do you think you understood your curriculum and its
significance?

Around 85% of the respondents understand the curriculum very well

2. How did the syllabus match your expectations?
46.83% of the students responded that the curriculum matches their
expectations to a moderate level. Around 30% of the respondents agreed

that the university curriculum matches their expectations to a high level.
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3. How do you think that you are ready for job in market after
completing the course / program?

47.61% of the students feel that they are well prepared for job readiness
after completion of the program / course. Around 30% of the respondents

feel that they are moderately ready after completion of the course / program.

4. Do you think the curriculum teaches your employability skills?
Around 40% of the respondents feel that the curriculum teachers them

employment skills very well.

5. To how much curriculum fulfilled your learning needs?
Around 45% of the students feel that the curriculum fulfills the learning
needs of the leaners moderately. Around 35% of the respondents feel that

the curriculum fulfills their need to significant level.

6. How do you think the objectives stated about the by the university
curriculum are fulfilled?
Around 65% of the respondents feel that the objectives of the university

curriculum are fulfilled.

7. How do you think the practical work/field work in prescribed in the
curriculum will be helpful in your future life?.

Around 55% of the respondents feel that practical and field work in
prescribed in the curriculum was very useful to them and hence should be

an integral part of the curriculum.

8. The curriculum encouraged for research in your subject.

Around 75% of the respondents agree with the fact that the curriculum

encourages students for research in their respective subjects.
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